I'PAMMIKH AATEBPA
O avaotpo@og mivakag &vog Mx N wivaka
A=[g] onueibverar pe A" =[a,], Gniady, ot
Ypappés yivovrar 6THleG Kot avticTpopa).
IS16tnteg: o (AT) = A e(A+B)=A+ B
e« (AAT=AA" ,ViecR o (AB =B A
‘Evag mxn A=[g]

GURPETPIKOG OTav 16)VEL @, = & SNA. A=A

mivoKog ovopaletat
O avTieTPoQog £vOG NX N TETPAYOVIKOD TIVOKOL
A=[a] (6tav vrapyel) cvpBoriCetan pe A™ ko
woyver AAT= AA'= |, .
Idwdmzec: Av 4, B avtiotpéyiol NXN Tivakeg
. (Afl)fl — A . (AT)fl — (Afl)T
e (AB)T=B*A* o (A)Y'=(AY* VkeZ
Avantoypa Laplace g opiovoag tetpaymvikod
mivake A=[g] ¢ mpog mV i ypapm § mv |
GTAAN: det(A):lﬁ{ =
a, a, - &
& & o &l ¢ - i
= :1 :2 : :ZawAK:Z%'%, onov
. . . k=1 k=1
a, &, - 4,
A =(=1)""M, kar M, 1 gkdooov opilovsa Tov

ij -otoryeiov.
1516tnTeg opilovoag evog Nx Nmivaka A

o det(A" )= det@)

o detQA)=L"detA), vV 1eR

o det(AB)= det(A)detB
det(A*)=[detA]*, V k e Z\(0}
o A avtiotpéyuog < det(A)= 0

_ 1 .
dre AL= ad
to1e detA) (A

omov adj(A) o avéotpopog TOL TivaK pE

otoyelon. To  GAYEPPIKA  GUUTANPOUOTE  TOV

ototyeimv tov A.
* * * * * * * * * * * *

o 'Eva pun xevd vmoovvoro U Ttov mparypoatikoy
Sravoopatikod ydpov V eivol véympog Tov J.y.
V av kot povo av V k,AeR kot V u,u,el

wyoet ku, +Au,eU .

o Ta dSwvoopoto V,,V,,...,V, sivar ypappukd
avegaptnra 6tov

AV +HANV, ++ AV, =0=> Ak, =L ,=---=4, =0.

o 'Eva ovvoro {V, V,,...,v,} T003d.x V eivon pia
péaon tov V av kot pévo av

I To SlvOopoTe  V,,V,,...,V, EVOL  YpoppKe
ave&apnra

IO 3.x. V mapdyeton omd T V,,V,,...,V,

Kot tote 1 drdotaecn tov V eivar dimV =K.

e Av B={u,u,,...,u.} (drzetoypévn) Béaon tov

V kor xeV, 1:(')1:8X=Z:ik:1 ay, pe pHovodkd
aeR. H otid [a1 a... & |7 Myeton owjly

CVVTETAYUEVOY TOD X @G TPOG
ovpPoirietar pe [X]g .

mv B xa

o 'Ecto V évog nemepacpévng dtdotaong 8.x. Kot
U, W vrdoyepot tov V. Tote woydet:

dimU +W)=dimU + dimW- dimUn W)

e I 10 £VO0 aBpoopa TV VEOYDOPOV
UWcV tovd.y Vioye V=UBW <

(V=U+W kit UnW={G )=
(V=U+W xa dimV =dimU + dimW).

* * * * * * * * * * * *
Eocotepkéd yivépevo ‘Eva ecmtepikd yvopevo
otov R" &ivar pio suvaptnon mov o ke Lebyog

(X, ¥)e R"xR", avtictoyei éva mpoypoticd
aplBpd Xo Yy He TG 1010TNTEC:

TYIIOAOI'TO MAH12 2012-2013
L (kx+Ay)ez=k(Xo2)+A(ye2),
v k,2eR

L. Xoy=YyoX, VX,yeR"
m. XoX>0 km XoX=0 < x=0

VXY,zeR",

o To pérpo tov dwvdcpatog X opiletor amd tov

Tomo HXH =XoX .

e H yovia we[0, n] tov X,yeR"\{G opiletar
Xoy

I

Ta Swavoopato X,yeR" Aéyovioar kaOsta (f

omd Tov TOTo: COS® =

opBoydvia) av kot poévo av Xoy=0.

INo 1o ecmtepkd yvopevo Kot o HETPO TOV
Svvopdtov X,y eR" wydovv ot 181dmreg:

Lo xoy=0e Jx+ v =[x+ ]y

w eyl vl

L Ax|=]A]|x|| . ¥ 2eR

V. [xo yi<||x|-|ly] (Cauchy-Schwar)

. IpoPory p Swavvopatog X otn devbvvon

. Xoy
oV Y givon P :W y.
. To opBoydvio cvpTApopa &vOg
VIO OPOV EcR" givar 0 VIOY®POG

EL:{YERni Xxoy=0, VXEE}. Emmiov,
E®E'=R", (E') =E.

e Mia Bdon u,U,,...,u eR" ovopdCetor

opHokavovikn av Kot Vo v To davoopata eivot
avé 800  kdBeta kot povodwia  (SnA.

Uou; =0y i# ] ,KmHuiH=1).

e Av ¢&,¢,....¢ v Baon tov R", 10

Stvdcpato
n=¢& Ko

§jo §jo ¢ om
n]:§7 i "11 _ =i 'ﬂz e i "'IJ 1 T],,l

Then L PRIPY Ni-1°Nj-1
ywo j=2,3,...n
etvat k@Oeta peta&h Tovg, Ta Oe SravVOCHATO

= = Mo =M

! ) RIS
] [n [

anotehodv opbokovovikh Baon tov R" .
. O mpaypotikdg Nxn wmivakag A pe v
AN =AA=1, 1

Wiotnta 160dvvapLo

A= A, ovoudletat opBoydviog.

Av A4 opbBoydviog, tO1E ®C TPOg TO CVVNOEG
£0MTEPIKO YIVOUEVO 1GYVOVV:

1. Ot otAeg oL (KO Ot YpOUEG TOV) AMOTEAOVV

opBokavovikf Baon tov R",
I |detA =1,

m. A =[x
IV. AXo Ay=Xoy

V. Avtiotpopog opboywviov kot ywopevo

opboydviev Tvakmv givar 0pBoydVIog TivaKag.
* * * * * * * * * * * *

Ipoppikéc angkovioels (ueTacynuaticpoi)
Mia anewovion f:U -V (U,V mpaypatucol

Sravouopaticoi ydpot) ovopdletal ypappuky otov
f(kx+Ay)=kf(x)+Af(y),V x,yeU Ko
vVkieR. (Av YPOap.
petaoymuaticpés  tov U). To  odvoro
kerf ={xeU: f(x)=0} cU ovopdalerar

U =V Méyeton ko

mopfivag g f kot eivan vdywpog tov U .
To obvoho Imf ={yeV: f(x) =y, xeU} cV
Myetar ewkova g T ko eivor vdympog tov V .
H f:U->V Myetou éve-mpoc-éve (1-1) av
Vv x,yeU f(x)=f(y)y=x=y.
H f:U >V Myetaeni av fU)=V .

e Tw ™ ypapuky omewoévion f:U >V
1GYVOVV:

L dimU =dimkerf + dimImf

ILHf givor 1-1av kot povo av kerf ={0} .

1. Av Bi={ u,u,,...,u, } dwotetaypévn Pdon tov
U kot B={ v,,V,,...,v,, } Satetayuévn Paon tov
V', omd 11g 100tNTES

f (Ul) =Vt AVt GV

f (Uz) =Vt &Y ot Y

f (un) = a1nv1Jr a2nv2+'“Jr amnvm
opiletar 0 Mx N wivakog avarapdctacng g f

& 8, gy
A: a:21 a:22 cee a21 ’
8y 8p Ay,

Ko A[x]Bl =[ f(x)]Bz , Y kéfe xeU .

. AV Y1 TOVG SLOVUGLOTIKOVG XDPOVS 1o)VEL
dimU =dimV =n, 1t0te 7y 10 ypoppuKnh
angwkovion f:U -V ot akdlovbeg mpotdoeig
£ivat 1608VVaLES.

L T ovuotpéyym mapysin )

o f oetvon 1-1

. kerf ={G

v. f oeivon eni
* * * * * * * * * * * *

IowTipég — Idwdeviopata wivaka

INo évav nxn mivakee A ot wwoTipég A4 tov
mivako eivor ot N pileg TOV YOPAKTNPLOTIKOD
TOAVOVOPOV

17611 —a, - -&,
I
8y 8, 1—%

=A"+a A"+ +al+q

Av o A eivar Tpryovikdg N doydviog, TOTE Ol
1O10TIUEG TOV €ivar ToL Sy dVio. GTOtYELD TOV.
o kabe Wotwn 4, i=12,...n, 1o avii-
oTOYO 1O0SVOGPROTE €Ol Ol UN-PNdEVIKEG
x=[x % ... %] v
GLGTNLLOTOG

(3= A) X+ X%+ + 8 % =0

By X+ (8= 4 ) Xyt + 8, X =0

Aoelg opoyevolg

A%+ 8%+ +(8,—4) %=0
. T 116 Wotyég tov A woydovv:
detA=4 -4, A, =E1)a,
Ko trA= 4+, + -+ A, =-a,,,
OmovV 8y, 8,,; Ol OVIiCTOYOl GUVIEAEOTEG TOV
KOPAKTNPLOTIKOD ToA@VOHOL P(A) .

Av A4 Wt kar X avtiotoyo 13odiivocua

Tov A, 1018 /llk, X; €lval 1010710066 Tov A<

Ot 1310TIHEG TPAYHOTICOD GUUUETPIKOV TIVOKOL
givar opOpol mpaypatikoi, to e wdavicato
OV OVTIGTOLYOVV GE SPOPETIKEG OIOTIHEG efvar
KGBeta.

¢ O nxnmrivaxkag A AEYETOL 10y @VOTOLGLHOG,
otav givonl 6potog pe doydvio mivoka D, dnA.
otav VIapyEL avTioTpéyipog mivakag P tétotog,
dote  A=PDP™.0 Siaydviog mivakog D éyet
Swydvio. otoygeia Tig Wiotyés tov A kor o P
eivar  wivakog pe otiieg  ovtictoyya  1d10-

Savdopata Tov anotelovv Baon tov R" .
o O mivaxoag 4 dwyovomoteitat Otav:

® [ kGBe Wrotyn ayeBpikic moAhamiotntog k
veapyovv  akpidg K ypapukd ave&aptnta
wodovoopote, 1, OAOG, 1 YEOUETPIKN
molamAoTe KAOe W0TNG 16o0TaL pE TNV
aAyeBpucri Tng ToAhamAdTnTa (Ko avTioTpdme)

® Exct N S1oKekpLUEVES 1O10TIHES .

o Eivat cuppetpikdg mpaypatikos. Tote vmdpyet
opboydviog Tivakag Q , Té€tolog dote



A=Qdiagd, 4,.....4,) G .

o Av f(A1) eivar molvdvopo, tote

f(A=Pf(D P'=Pdiad 14), (L), .., {4)) P

o I k60Oe teTpayVIKS Tivaka A 1oydet
P(A=A+a, A++3A g=0.

Av v(4) eivon 10 vrdorowmo g daipeong Tov

TOAVOVOHOV

nomvopov p(d) , tote f(A)=v(A) .

* * * * * * * * * * * *

f(2) oSw OV YOPAKTNPIOTIKOD

Tetpayovikég popeég
To TOAMOVLHO TOV TPOUYHOTIKGOV HETOPANTOV

X Xorees X, NG ROPPRG  F(X)=X'AX, 6mov
U ’
X=[X1 X ... X‘] kot A NxN  COPPETPIKOG
mivakag, ovopdletal TETPAyOVIKY popen. Av
A=Qdiag4, 4,,...,4,)J , 10t M F(X)
petacynporifetol ot draydvia popon

FOY) =AY + 4.5+ + 4, V2,

omov y=[y, ¥, ... yn]T =Qx.

AV A, 2,..,4,>0(<0) n F Aéyeton BeTikd
(apymTKG) opropévy, av A, 4,,...,4,20 (<0)
Myetar OgTikd (apvnTiKG) nuiopiopévy, evd, o
k40 GAAO ovvdvacpd mpooNpOV  TOV 4
ovopdaletal a6pLoTy.

* * * * * * * * * * * *

XYNAPTHXEIX
Yvvapmnon f pe medio opiopod Ac R
f:A->R
Xy
I'pagwi Tapastaocn cvvaptnong f
C, ={onueio M(x,y) rov ez | Sov xy: y= f( R}

y=f(x), xe A,

o Xvvapmnon f ywoieg adéovoa cto A
fFO)<F00), VX e Ape X <x.

o Xuvapmon f ywmeing pBivovea cto A
fO0) > F6), VX, %€ Ape X <X.

o Avo @paypévn ovvapmon fA—->R
Yrdpyer opOpog s (Gvo epaypo g f ) pe mv
wwomra: f(x)<s, V xe A.

(Avéroya opiCetan n kGt Epoypévn).

@paypévn Aéyetar 1 cuvapToN av givat Ave Kot
KAT® Qporypévn.

e 1-lovvapmon f:A—->R

INo omowdmote X, %€ A av X #X,, TOTE

f(x) = f(x),
wodvvapa: av f(x)= f(x,),t0te X =%, .
Xov0son mg f:A->R pe mv g:B-oR,

(o H)(¥=9(f(¥),vxe A 1o 70
f(x)eB.
AvrioTtpogn cuvaptnon pog 1-1 cuovépmong f

omoio

givae . ff(A)—> A, mov avriotoryilet k6Oe
otoyeio ye f(A) oto povadikd X, yo to omoio
woyoet y=f(x), i FHy)=xe f(R=y.
Opro Kat GVVEYELD GUVAPTIGEMVY

v Opio ovvéptnons oto X, - IAevpixd dpra

lim f(X)=¢ < lim f(x)=lim f(X=/¢
X=Xy xﬁ&)* x>

v’ Kpuriipio wapeufoiic:
Av g(¥< f(Y<H3

lim () =lim o § =/, tote lim f(x) =¢.
X=X %% XX

H 1310mta avt oydel Kot oty TEPinTmon Tov
X—>+00 , X—> —00 .

KOVId ©T0 X, Ko

. sinx . cosx—1

v lim——=1, lim————=0
x>0 X *x—-0 X

v vvéyeia

TYIOAOI'IO MAH12 2012-2013
H ovvéapmon f:A—-R sivar
X €A av limf(x)=f(x).
X%

* * * * * * * * * * * *

ouvexng oTo

Hapaywyog cuvaptnong (A=(a b)cR)
H ovvépmon f :A— R eivar mapayoyiowyn oto
onueio X, € A av vrapyet 10 6plo

imt 0= 00 _ ¢y g
% X=X

H epantopévn evbeia g C, oto onpeio

(%, FO0)) etvar y—F(x) = F6)(x= %)
e Av f eivaw mapaywyiown tote f coveyng
e Av f Bev eivan ovveyng tote f dev givan

mopoy@yion.
1810t TEG MApayd@ymv: Av f, g tapayoyioieg

o (cF(®) =c( f(R), ceR
o (FO£a(X) =(f(R) £( o 3)
o (FO9-9(9) = (- A3+ (¥ & X

. [ﬂ}z FOIg09 - f(3 93
9(¥ g3

o Av gmmiéov f'#0 xau f aviiotpédyun tote n

,9(x)=0

avtiotpoen f * eivor mapaywyicyun kot

Y
(f )_fr’

e H mopaywyog g olOvbetng ouvvaptnong

f(g(x) givon

(f(g(3)) = df(g(%) _ df(d dd X

dx dg dx

Hapaywyor 6uvii®V cuvapTicewv

(X)) =kx?,

c)'=0, ceR
() keR

(sinx)'= cosf ) (cosx) '=—sink )

(tanx)'= o (e)=¢
(in x)':l (a")'=In(a)- &,
X az1>0
(arcsinx) = - 1
_ t =
1-x (arctanx) v

Kavévag I' Hospital
Ipaorty  dwtdmwon: Av f(@)=9g(8=0 «u
f'(a), g'(d) vrapyovv ko g'(a) =0, tote
fim + ) _ i L) _ (8
x—»agd(®) x>ad(® d(3

Agttepn drorvomwon  Av (%)= 09(%)=0,

e f(X), 9(x) dwgpopiowes oto (a,b), ko

9'(X) # 0, extog mbavadg Tov X, € (a b),
wre lim 0 i L0
=% g 0 g(¥
O xavovag Eavaypnoonoteitor av oydovv ot

idleg ouvbnKeg KOl Yo TIG TOPAYDYOVS TMV

F(x),9(% -

+
o OL anpocdOPIoTEG HOPPES :;.O, o0 —00,00-0
+o0

HUTOPOvY VO HETATPATOVY G NG

oo/oo:i:l/—g Ox(ioo):fg:—f
g 1/f 1/g
ot g1t
1/ fg
o Ot ompoodiopioteg popesg 0%, +o0°, T

petatpémovTal pue Pacn ™ oxéon
lim f(X)g(x) _ ellnja(g(x)ln () f(X)g(x) _ eg(><)|n f(%

x—>a

Egappoyéc Tov mopay®@ymv oty oyxediacn tng
ypaguaic rapdotacng C, mg f:A—>R.

V' Aré mpdyn mapdywyo
e Av f'(X)>0, Yxelc A, t6ten f ywmoing

avéovoa.
e Av f'(x)<0, Vxelc A, t6ten f 7yvnoing
ebivovca.
e Av f'(x)=0, vy kémoo X, € Akot vdpyst

0 f'(X)>0, x,—e<x<x xu f'(x)<0,
X < X< X% +¢&, 10TE T0 X &fvan onueio Tomicod

peyiotov. AvaAoya yio onpeio Tom. glayictov.

V' Ané debrepn mapdyawyo
e Av f"(X)>0, Vxel c A, toten f o1pépet

T0. KOiAol TPOG T TAV® GTO drdoTnpa /.
e Av f"(x)<0, Vxelc A, tote n f o1péeet
T0. Ko{AOL TPOG TOL KAT® 6TO ddotnpa /.
eAv vrdpyet €0 pe f"(X) >0y X, —& < X< X
kar f'(X) <0y X, < X< X+& (1 avtiotpoga),
10t 10 X, &ivar onpeio Kopmng.
ea)Av f'(%)=0 kar f"(x)>0, 1618 T0

%, €lvar onueio Tomkov ghayicTov.

B) Av f'(x)=0 ko f"(x)<0,to1€ T0

%, €lvar onpeio Tomucoy peyiotov.
v Aoburtwreg
o KdBetn aovpntot 1 evbeia X=aeR , av

lim f(X) =20 7 Iin} f(X) =1

eOpilovrio acOpmte™ 1 evbeia y=b, beR,
av imf(x)=b 1 lmf(x)=Db
o [llaya aovurrwty mg C, oto oo 1 gvbeia

y=ax+b,av lm(f(x)faxf b)=0

o limT® _aeRr ka lim( (% - ay = beR

Xoke oy

* * * * * * * * * * * *

Inpavtikd Ocopipoara

‘Eoto cvvapon f:[a,b] >R .

v Bolzano: Avn f egivan ovveyng oto [a b ko
f(a)- f(b)<0, t6te vmapyer éva TovLAdYIOTOV
%, € (a,b) téroo dote f(x,)=0.

v’ Evdidueons tyujg: Av n f givan ovveyng oto
[a,b] xou f(a)= f(b), tote, Y10 kGOe apBOpd p
peta&d tov  f(a) xou  f(b) vmapyer éva
ToVAAYIOTOV X, € (& b) Tétoto dote (X)) =p.

v Méypiotne - elduotye wwic:  Av n f givan
ocuvveynig oto[a b] , tote n T eivan @paypévn oto
[a,b] . Emmkéov vmapyovv X, %, €[ald étol
dote f(x)< (X< f(x), Vxe[al.

v’ Ocdpnuo péong tuic (GMT): Av 1 cuvdptnon
f eivan ouveyng oto [a, b ot ntapaywyiown oto
(a,b) , tote LVGpyEL TOLAGYIOTOV éVa & € (a, b)
TETOL0 DOTE : M= f'(€).

v Rolle: Avn f
nopayoyiown oto (a,b), ka f(a)= f(b), tote

givoan cvveyng oto [a b ,

vrdpyel tovhdylotov éva § e (@, b) tétowo dote :
f'(€)=0.

v Avn f elvol mopayoyioyn oto (a,b), ko
f'(x)=0, V xe(ab),tote f(X)=cC

v Cauchy:Av ot f(X), g(X) eivar opiopéveg kat
ovveyeic oto [a b , dopopioweg oto (a,b) xou
g'(X)#0,Vxe(ab), tote vrapyet tovréyiotov
fib)-f(a) _ f(9

g(-9(d d(9

v Darboux: Av f mopayoyicwn oto [a bl
pe f'(@)> f'(b)kaw ceR pe f'(b)<c< (),
tote vrapyet € e (a,b) téroo dote f'(E)=c.
(mapdpow, av f'(a) < f'(b)).

éva ce(ab):



Egappoyn tov OMT e v pocéyyien pilag
Av 1 e€icoon X= f(X) éepiCa a, pe f

napayeyioym oto [a-h, a+ |, ko
|f'(¥|<m<1, Yxe[a—ha+ I, téte 1t
ovBaipeto X, €[a— h a+ H 1 axolovbia

x, = f(X,4), n=12,....cvykkiver ot pila a.

* * * * * * * * * * * *

Opiopévo ohokinpopa
o Kébe cuveyng f eivar ohokAnpdoyun

. j f (x)dx:-j: () dx

. ff(x)dx:f f(>§dx+f f(yd
o [ef(9ax=d f(3 >
.Lb(f(x)+ a(%) dx=Lb f( 3 deLb ¢ xd

. f(x)sg(x):>j f(%dxsj dxd

o OMT: f ocvveyng, T0te Yo koo & €[a, b

b
[ 1o9ax= -
Aéproto  ohoxkApope 1

(rapayovoa)

F)+c=[ f(9dxs(RY+ 9 = 1 X
IowtnTeg

jdf(x): f(X)+c

J(ef+chR) de o {xde g b)xd
Me0Bodoroyies Oroxkiipwong
Avtikardotaon

x=9(t), [ f(g) g dt=[ (3 dx
Hopayovtikr OhokAnpwon

[fg(dx= (3 d x| (xgXxd
Mivakag OlokAnpopdtmv

. jkdx: kx+ ¢

AVTITAP QY OYOG

a+l

aqe X
. J'x dx_a+1

+G¢ aeR{-1

1
L] 7d :I
jx x=In|¥+ c
. jcosxdx: sinx+ ¢

. .[sin XdX=— COSX+ C

adx X X
.J' ——— =tan’ ()+c=arctan } ¢
X2+ @ a a

X X
=sin*()+c=arcsin(- )+ ¢
a a

. J‘ dx
Jai - x

. je‘dx:é+ C
f'(x)dx
j 00 =In|f(X)|+c

Ogpehddn Bzopipata OrokinpmTikod Aoyiopod
L Av n f eivon oloxinpdom oto Sibotnpa

[a,b] xou F eivar éva adpioto orokMipopa g

b
f , tote I f(x)dx= F(h- K39
m Avn f eivor ovveyng oto dotnua [a b,
dF d [~
ote —=— | f(t)dt= f(X
1018 i dx.[, (t) (¥

* * * * * * * * * * * *

I'evikeopéva Ohokinpopota

(o’ €idovg) T f(x)dx= bILrIL.T (%) dx
il .T f(x)dxfa\liﬁnjj f(

(B’ €idovg) I
(b W6p0pPo 0N ualo)

dxf I|m J. d><

TYHNOAOTI'IO TAH12 2012-2013

dxf I|m I dx

a+e

ml—.(y

( a Wopopeo onueio)
(y’ €idovg) = cuvdvaonog o', p’ siﬁovg

jf dx_nmj f(

at+e

dx+||m f (% d

pe a<c<b (a bwiopoppa onpeio)

+o0

j f (x) dx= lim

f( % dx+LLn)Jb f( ) d»

jf X) dx= nmjf X) dx: lim j f( 3 o

(a Wwpopeo 61’]}1810)

jf dx_nmjf dx+||mj 3 o

( a1810p0ppo oneio)
Ecwotepukd 1616popgo onpseio ce(a,b)

dx+||m J' (3 o

c+e

Jb'f dxfllmJ'

n ﬂ:p(x)‘rsvovo'a Tp1 T0V Cauchy

jf dx_nm[jf dx+j %

(c W1opopPo onpeio)
(6] HETACYNNOTIONOG
OAOKANPAOGIUNG  GLVAPTNONG

Laplace piog
f:[0,+0) >R

sivar L{f(D}( 3} = j e* {} dt, yia xdbe Ty
0

TOL X Y0 TNV OTOi0 TO TAPOUTAVE YEVIKELHLEVO
OAOKAN pOUO GUYKAIVEL.

* * * * * * * * * * * *

Egappoyéic Ohokinpopdtov

E=

1+ f( x)]2 dx

AKOAOYOIEX-XEIPEX

o AkoiovBia civol cuvaptnon pe medio opiGpov

T0 GUVOAO TOV OeTk®V oKépouwv aplOpadV.

ZvpBolopog: a, =a(n) .

IIpéodor

ApiOunurry: a,,, =a,+o, a,=a,+(N-1)-0

n-[2a +(n-1)- o]
2

Tewperpucry: a,,=Aa, | a,=A""-a

Abporoue N épov a.m.: S, =

Abporoua N mpaotwy opwv yr.. S =8 2 7;',

A=l
Tswuetpikoc péoog: Av a,b, ¢ givar 3 dradoywkoi

opory.m. ote b’ = a-c.
ZNHaVTIKG 6pLo aKoAovOLBY

To xeR mopapéver otabepd «abodg to
N — o (6TOVG THTTOVG OV VIAPYEL X )

lim < =0 imdn=1

n—x n

im 0N o | limyn = limyx=1, x>0
now N0 o

n n
. X . X
I|m(1+fj =€, lim—=—=0.
n—m n n-xo nl

Dpaypéveg akorovBicg

o dve ppayuévy: vmapxer MeR: a, < M,VneN.
o kAT Ppayusvy D omdpyer MeER: m< g, v neN.
o Dpayuévn: cuypOVOS AV Kol KAT® Gpoypévn,
k. vmapyoov MmMeR:m<g <M, VvneN.

v M okohovbio  omoATOg  @paypévn  eivon
PPAYUEVT] KOL OVTIOTPOP®G.

v Mia @paypévn akorovbio dev cvykiiver kot
aveayKm).

MovéToves akorovBicg

Mio akolovbio @, , neN ovopdletar

o avgovea, av oydel 4, <a,,, VneN.
* @Oivovoa, av wydera, >a,,, vneN.

o povétovn, av etvar avéovco 1 pBivovsa.

Movotoveg kov  @paypéveg  oxohovBiss-
Xoykion

v Mia povotovn akorovbio 8¢ cvykAivel kot
avayKn.

v Kdbe povotovn kon epaypévn akorovbio eivor
ovykAivovoa oto R .

v Kdbe cvykhivovoa axorovbio givor gpoypévn.
v Ay limp =0 xu |a|<[], VneN ot

lima, =0.
n—o0
v Av lim|a,,/ a|=1<1,tét¢ lima,=0.
* * * * * * * * * * * *
Ewwkéc Katnyopisg Zepav
o) Feopetpiké Teipéc: Zr"

n=0

eav |r|<1:cvykhiver. ABpoopa: L,

1-r
eav I 21: anepiletar Heticd
eqv I <-1: kopaiveral, To 6pLo TG dev LVIAPYEL.

. =1
B) pZewéc: ¢(p)= ZF ,
n=0
eav P>1:ocvykiivet o av P<1: amokiivel

v) Tnieokomikég Zaﬂ ,a,=b-h,
n=1
Zvykhiver av kat povo av vrdpyet To opo limhb, .
n—wm

Abpowopa: by —Iim b, .

8) Evalldooovoeg Zepéc: z a,1 a, >0 17

n=0
a, <0 ywéhota N=01,2,...
€) Avomtdypoata Taylor: Av n cuvaptnon f kot
ot mpdrteg Tig mapdyoyor fO @ L FO givon
cuveyeic oto [a] wau av m ™ eivon

Sapopicun oto (a,b), tote Yo £ € (a, x) o) 0EL

f(Z)(a) ( . 6)2+...

(0= f(a)+ (a)( -

(n)
f (a)(x a)’+R(%
n+l;
G
(n+1)!
NG TOAOVVUIKNG TPocéyyions N-foabduov.
Otov a=0, 161 10 avamTuypa ovopdletol Kot
avantuypo Maclaurin.

o, ,
a) givat to veoromo

omov R (X) =

Yovii0sic ospéc Taylor (a=0)

vy XeR
X2 X'
€ =1+ X+ 4 +—+-
2! n!
3 5 Zn+1
SinX= X+ Xy + (1)
3l 5l @n+1)
2
COSX = 1—X—+K—-~~ (—1)‘—
21 4l (2n)!



Koty -1<x< 1

2 1
0= x-S X X
2 3 n+1
3 5 n+1
arctanx= - >+ X ...y €1 3 4o
3 5 n+1

g) Xeapég Fourier: Eoto f :[-L,L]— Rzmov

enexteiveton 2L —meprodikd. H oepd Fouriertng f
Siveton and

109~ 3 (08" by sin )
1t
6mov 80=ZJLf(X)dX
15 Nz X
%:I:[ f(x)cosde, n=12,..

L
b=+ [ 1(sin™> dx, n=12...
L L
Kpimijpua ovykiiong ogipov

LAvlima, #0 , tote n oepd 26,1 dgv cLYKALveL

n=0

IL. @) Av 01 GEIpEG Zan , an cLYKAtvouy, ToTE
o

n=0

vy kébe K,AeR
Z:(kaT| +4h) = kz q+ /12 b cvyrhiver.
n=0 n=0 n=0

B) Av Zaﬂ GLYKAIVEL KO Zq dev ouykAivet,
n=0

n=0

101 Z (a, +b,) dev ovykhivet

n=0

1L Av 1 ogpd Zlah | cuykhiver, tote 1 Za“
o

n=0
cvykAivet. To avtiotpogo dev 1oydet.
Iv. (A6 kprpro 60ykprong) Eotw 0<a, <h, .

© ©
o av Zq GLYKAtvel, TOTE Zan GLYKAIVEL
n=0 n=0

LYY Z a, dev ovykhivel, Tote Z b, dev ovyKAivet.

n=0 n=0
V. (Tevikevpévo kpunpo  obvykpiong) Eoto

0O<a,, O<hb,, Iim%:c>0. Tote ov cepég

© ©
Z a, Kot Z b, eite cuykhivovy gite amokAivovv
n=0 n=0

TAVTOYPOVOL.
vi. (Kpunpio Adyov - d’ Alembert) Ecto a, #0

an+1

=A.Torte:

w n>n, kot lim
Y rb nN—w

o av A<1,t0tE Za“ GLYKATVEL

n=0
o av A>1, té1EN Z a, dev ovykiivel

n=0
eav A=1,10T€ 8&V UTOPOVUE VO ATOVTIIGOVLLE.
viL. (Kpupo piGag - Cauchy). Eoto a, >0 kat

lim g/a, = 2

o av A<1,totEN Zah GLYKALVEL

n=0

e av A>1, totEN z a, dev cvykAivel

n=0
eav A =1, TOTE dEV HUTOPOVLIE VO. OTTAVTIGOVLE.

vilL. (Kpurijpio Leibnitz) Eoto Z(fl)n a, .
n=0

Av 1 axorovbia (a,) sivar Oetucr, pBivovoa Kkat
lima =0, t6te 1 oePd cvyKhiver.

IX. (Kprrfipto ohokinpdpatog) Av 1 ohokAnphd-
own ovvapmon f :[L+o0) >R givon Beticr kon

+0

eBivovco toTE | =I f(x)dx xon S:i f(n)
1 n=1

GLYYPOVAG GLYKAIVOLV 1} amoKAivouy Kot o
ovykhivouv toyvet | <S< 1+ f(1).

TYHNOAOTI'IO TAH12 2012-2013
HNIGANOTHTEX

foen [ n!
Zvvévaouoi . C; :[ ]:
r

ri(n—r)

P(ANB)
P(B)
vAveEdpmra evdeyoueva: P(An B)= P(A) A B) .
Av AnA =0, i#jxat AUAU..UA=Q,

v Ol [MBavoTo:
P(B)= P(A)PB /A)+--+ P(A )PB /A |

PAAJPB/A)
P®)

v Agopgopévn IMbavoma P(A/B) =

v Tomog Bayes: P(A /B)=

Toyeia perofinty (T.p.) eivor o cvvdptnon
X(-) ne medio opopod 10 derypotikd ydpo Q
TOV TEWPAUOTOS KOl TTEd0 TIHAV €vol VITOGHVOAO
TOV TPAYUOTIKOV 0ptOU®V.

H péon typn piog .. ovpforiCeroan pe E(X) 1

ue  py ko diveron amo: E(X) = Z xf(x) ywo

T1G S1aKpLTég T.p., Kou amd: E(X) = J.j xf(x) dx.

Y TIg cuveyeig T.i., 6mov  f(X) 1 ovvaprnon
mBavotntog (0.7.) (mepintoon Swakpreig T.p.) i N
ouvaptnon mokvotnreg mbavornreg (o.m.m.)
(mepintmwon ovveyolg T.41.).

H dwaomopd yio TG S10kprTég T. 1. Sivetar amo:

var(X) = E[( X—,ux)z:| =3 (%= p,)” £(%)

X

KO Y10l TIG CUVEYELS T. 1. amd:
var(X) = E[( X—yx)z} =J:( X— ,ux)2 f(x) dx

Toyser: var(X) =E[ X*]-(E[ X])°.
H tomukn omoxhon pog t.p. X ovpPoriletor pe
oy kot givon  (Betikny) teTpoyovikn pilo g
draomoplc g X, nhodn: oy =4/var(X).
‘Eoto X t.p. (Swkprry | cvveync). Edv opioo
aAln Tuyoio petafint) Y = aX+ brtote woydet:
E(Y)= HaX+ B= af X+ |

Var(Y) = ValaX+ b= & Vaf %

Kotavopéc Tvyeiov petafintav

Atovopusi: B(n, p): f(k):@ Fa- g
k=0,1,...n
E(X)=np Var(X)=npl- p.

. 2 A
PoissonP(1): f(k):e‘ﬁ, k=0,1,...

E(X)=4, Var(X) =4
I'sopetpucn:
1- p)* k=12,..
a(p: f(y={ "¢ P ,
0 0AMAG
E(X)=1/p, Var(X)=(@1-p/ @
ApviTiKi} Stovopkin:

f(k):[t:ﬁ p'@d- P, k=v,v+1,...

E(X)=v/p, Var(X)=v(l-p)/ @
L)t
Yrepysopetpua: f (k)= %
u
k=0,..mini,N,), N +N,=N

E(X)=n | var(x)= nhe e N=n
N N N N-1
Opowpopen: U(ab)
1
f(x)=1b-a
0 aliod

E(X)=(a+D/2, Var(X)=(b-§?/12

a<x<b

Kavovikqi N(u,0%): f(x)=——e
i N(u0%): 10 =
—00 < X< 00
E(X)=u, Var(X)=o?
ag™ x>0
Exfetuciy E(a): f(X =
1l (@: 109 { 0 oAAOD

E(X)=1/a, Var(X)=1/&

Kevtpké Oproxoé Ocodpnpo
Av X, X,,..., X, aveEaptnreg e

(X - u)
o

E(X)=u.

Var(X)=0", tote ~N(0,) 1

DX, ~ N(nu, ns?) n>30.

i=1
*  x  k  x  x  K* % * ok Kk Kk %

Xproweg TOVTOTITES KOL OYEGELS:

(a+b)"= d‘+[:} d"1b+...+[:] & Bb+.+ B

(axb)?=a*+2ab+ 1
(axh®=a’+3ab+3a+ B
a’-b’=(a+b(a- b
a®+b’=(at h(&F abr B)

a"-b"=(a-b(at+ aib+ d6+..
+a’h" %+ ab™?+ b, n=1,2,3,...

(@+a)">1+na, a>0, n= 1,23,
* * * * * * * * * * * *

Boowkoi tpryovoustpukoi tomor (Xe R )

sin(x)=-sinE-x), cosk F cos{x
. sinx
sin x+cog x= 1, tanx="--
COoSsX

sin(x+ y)= sinx cosy+ siny cox
cos(x+ y)= COX COg/F six siry
tanx+ tany

tan(xt y)=———>"—
( y) 17 tanx- tany
sin2x= 2sinx coy:ﬂ
1+ tarf x
cosX = co§x— siix= 2cdsx— 4147&”2)(
1+ tarf x
tan&:ﬂ, l+tarf9:i
1-tarf x cog o
4 _
sinx+ siny= 23inH cosm
2 2
COSX+ COSy= 2co§(¥ ce)%’
COSX— COSy=— Zsir)u(% sif)a(_z—y

sin(0)= cosf /2F 0, cos(® sin( /3
sin(z /6)= cosg /3¥ 1/:

7 V2o V3

SIn(— )= cos —, Sl co —

= costy =g sG> oo 3
* * * * * * * * * * * *

Zovoro pyadikav C={z=x+iy| x YR}

v Zvloyiic: Z=x-1y

, L 1z

v _Avtigtpogog: 7 ===—
z |4
v Mépo pyodikod opifuod:

r={2 =\/W k. r’=|zf=zz
v Tprywvoustpiks popen uryedikod
z=r(cosfd+i sind ), émov O mpwredov dpiopo.
v _Ospnua De Moivre
2'=r"e” =1"(cos(n@)+isir(nd)) , n axépaiog

v Ot n dwkekpéves piles g e&iomong
X'=z, neN, (mov Aéyovtar kot N -00TéG
piCeg tov z), divovtar amd Tov TOTO

zk:&‘/?[cosLanH sinwj k=01,.n- .
n n



